UGAO IZMEDJU DVA VEKTORA

Ugao izmedju dva vektora je ugao za koji treba zarotirati jedan od njih
da bi se poklopio po pravcu | smeru sa drugim vektorom.
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SKALARNI PROIZVOD VEKTORA
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Skalarni proizvod é . b dva
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vektora @ i D

je skalar, koji je jedanak proizvodu
intenziteta vektora i kosinusa ugla
izmedju njih.
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SKALARNI PROIZVOD VEKTORA
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a-b =|al-|o

.COS @

Osobine skalarnog proizvoda

a-b=Db-a




SKALARNI PROIZVOD VEKTORA ZADATIH POMOCU KOORDINATA
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PRIMER

IzraCunati skalarni proizvod datih vektora:
i=(L1,-2) b=(@1-14)

a-b=11+1-(-)+(-2)-4=-8

a=(15-2) b=(-14)

a-b=11+5 (-0 +(-2)-4=-12

i=(1-2,-2) b=(-13)

a-b=11+(-2)-(-1)+(-2)-3=-3



SKALARNI PROIZVOD VEKTORA - USLOV ORTOGONALNOSTI DVA VEKTORA

—

a-b=1a-b|-cose

Dva nenula vektora su
ortogonalni ako | samo ako
je njihov skalarni proizvod
jednak nuli.

d-b=0c ¢p=90°

Uslov ortogonalnosti vektora zadatih pomodu koordinata

a=(a,.a,a,) b=(b,b,b,)

—

a-b=0<ab, +ab, +ab, =0



PRIMER

Vektori
é~>:(_3131 2) 6:(4,6,_3)

Su ortogonalni zato sto je

a-b=(-3)-4+3-6+2-(-3)=-12+18-6=0

Vektori
d=(-332) b=(46,-2)

nisu ortogonalni zato sto je

a-b=(-3)-4+3-6+2-(-2)=-12+18-4=2%0



PRIMER

Odrediti vrednost parametra A tako da su vektori
a=(1,32) i b= (4,6,1) ortogonalni.

ilb < ada-b=0

—

a-b=1-4+3-6+2-4=0
64+18=0
A=-3



SKALARNI PROIZVOD VEKTORA - UGAO IZMEDJU DVA VEKTORA

Lz

é:(ax,ay,az)
- b =(b,.b,.b,)
p a-b=ab, +ab, +a,b,
V.- —~
I b a-b
a-b=|a|b|-cosp COSp=—mHm
4-b
a,b,+a,b, +a,b,
COS @ =

\/axz+ay2+azz\/bxz+by2+bzz



PRIMER

Data je kocka osnovne ivice @ =1 sajednim temenom u koordinatnom
pocCetku O i sa ivicama koje polaze iz tog temena koje leze na pozitivhim delovima
koordinatnih osa. OA je dijagonala te kocke. OB je dijagonala donje osnove te
kocke. N .

Odrediti kosinus ugla izmedju vektora QA i OB

a, a=0A=(111)
s b =0B =(11,0)
" a=v3 =2
k| @ 3.6

c05¢=|q| :
a .
m\ %
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/O~ ///7C x 11+11+1.0 /6
: COS @ = =
a, 5 V243 3



PRIMER

Odrediti ugao izmedju vektora g = (l, O,]_) i 6 = (O, —1, l)

a-b

COSp = ——
al-|b

C0S = 1.0+0-(-)+11 1 1
VI2 402417 0% + (1) +12 V242 2
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ORTOGONALNA ALGEBARSKA PROJEKCIJA VEKTORA

P%a>0\%\§ ®
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ORTOGONALNA ALGEBARSKA PROJEKCIJA VEKTORA
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VEKTORSKI PROIZVOD
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Vektorski proizvod vektora d i b
je vektor

C=axb
Ciji je intezitet jednak povrsini
paralelograma konstruisanog nad

—

vektorima & i D,

pravac normalan na ravan odredjenu
tim vektorima,

a smer je takav da vektori

a b cC
Cine trijedar iste orjentacije kao i
koordinatni sistem.



VEKTORSKI PROIZVOD
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VEKTORSKI PROIZVOD - OSOBINE
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VEKTORSKI PROIZVOD - IZRACUNAVANJE

K X i ] k
> i 0 k — ]
J J —k 0 i
K j i 0
K . L.
l i=(a,a,a,) d@=ai+a,j+a,
J b=(b,,b,.b,) b=bi+bj+bkK

axb =|a,i +ayf+azﬁ)x(bxf+byf+bZI2)

ixb =(ab,—a,b, )-j(ab, —a,b,)+k(ab, —a,b,)



VEKTORSKI PROIZVOD - IZRACUNAVANJE
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DETERMINANTE DRUGOG | TRECEG REDA

Izracunati determinantu, drugog | treceg reda

a, &
azi azz =a,-a,—a,-a,
-1 3—( 1)-4-3-(-3) =5
~3 4 -
+ -+ a, a, 313 a
-+ - ay, a8, dyu =4a; 8.22
+ -+ d; d; Qag *
2 1 -2

9l -1 -2 |-
13 -2=2. _ _

1] -3 1 —

3
4‘:22+7—10:19




PRIMER

IzraCunati vektorski proizvod vektora
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— axb=[1 -1 2|=i ‘—J ‘+
1 0 -1 0
-1 1 0
> Axb==-2( -2]j
. dxb ==(-2,-2,0)



PRIMER

Za date vektore a=(1,1,-2) b = (1,0,2)

lzraCunati gxb i bxa.

1 —2| n =2

bxd=-axb=—(2,-4,-1) =(-2,4,1)



PRIMER

IzraCunati povrsinu paralelograma konstruisanog nad datim vektorima:

a=(15-2) b=(1,0,-2) 4
i ] k

ixb=[1 5 -2 ,
1 0 -2

§X5:T5 _2|—T1 _2|+121 5| :
0 2| L -2 o0 b

xb=10f =5k axb =(10,0,-5)

= J10°+0? + (-5)* =+/125 =55

axb




PRIMER

IzraCunati povrsinu trougla konstruisanog nad datim vektorima:

a=(15-2) b=(1,0,-2) 4
i ] k

ixb=[1 5 -2 ,
1 0 -2

§X5:T5 _Z—Tl _2|+121 5| :
0 2| L -2 o0 b

ixb =10f -5k  daxb =(10,0,—5)

D :%\/102+02+(—5)2 — /125 5\/_




